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Перспективи подальших досліджень у цьому напрямку. У перспективі 
вбачаємо за потрібне здійснити дослідження впливу особистих характеристик, 
таких як вік, стать, рівень фізичної підготовки тощо, на сприйняття та 
використання інформаційно-комунікаційних технологій в контексті рухової 
активності.  
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Анотація. У роботі розглянуто психомоторні здібності таеквондистів-
юніорів за допомогою сучасних інформаційних методів дослідження. Було 
обстежено 10 спортсменів. Встановлено рівень прояву реакції на об’єкт, що 
рухається. 

Ключові слова: таеквон-до, вимірювання, час реакції, психомоторика. 
Вступ. Поточний рівень розвитку психомоторних здібностей, а також 

можливість їхнього вдосконалення в процесі виконання специфічних для різних 
видів спорту вправ є важливим [2, 3]. Відомо, об'єктивними критеріями, що 
дозволяють оцінити функціональний стан нервової системи, є показники 
сенсомоторних реакцій [1, 2, 6]. Швидкість реакції на різні подразники посідає 
провідне місце серед факторів успіху в єдиноборствах [4, 5]. 

Серед значної кількості публікацій, присвячених психомоторним 
здібностям спортсменів, недостатньо уваги приділяється вивченню 
особливостей реакції на об’єкт, що рухається.  
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Мета дослідження – встановити рівень прояву реакції таеквондистів-
юніорів на об’єкт, що рухається з використанням комп’ютерної програми 
«Reaction RM PRO». 

Матеріали і методи дослідження. Для дослідження було відібрано 10 
таеквондистів-юніорів (середній вік 15,7±0,3 р., 50% чоловічої статі, 50% 
жіночої статі), які змагаються на національному та міжнародному рівні. 

Дослідження проводилося з дотриманням основних біоетичних положень 
Конвенції Ради Європи про права людини та біомедицину (від 4 квітня 1997 р.), 
Гельсінської декларації Всесвітньої медичної асоціації про етичні принципи 
медичних досліджень за участю людини (1964-2008), а також Наказу 
Міністерства охорони здоров'я України № 690 від 23.09.2009 р. 

Для досягнення поставленої мети використовували методи: аналіз 
науково-методичної літератури та джерел Інтернету; психофізіологічні 
вимірювання; методи математичної статистика. 

Для оцінки складної зорово-моторної реакції на об’єкт, що рухається було 
використано комп’ютерну програму «Reaction RM PRO» для мобільних 
пристроїв компанії Apple (iOS), розробленої на кафедрі одноборств ХДАФК. 
Виконавцю пропонується пройти тестову вправу протягом трьох етапів, де 
складність завдань поступово збільшується. Враховуючі особливості 
спортивної діяльності в єдиноборствах, де техніко-тактичні дії суперник може 
виконувати з різних сторін з різною швидкістю, реалізовано можливість 
виникнення та руху зорового стимулу з будь якого місця екрану. Зоровий 
стимул, на який треба реагувати, рухається з постійною швидкістю. На другому 
етапі з метою ускладнення завдання швидкість зорового стимулу збільшена в 
1,5 рази. На третьому етапі додані додаткові об'єкти, які хаотично рухаються, 
змінюють швидкість, колір та інтенсивність відображення. Основна мета цих 
об'єктів полягає у створенні додаткового навантаження на роботу зорового 
аналізатора. Для проведення дослідження  було обрано головний режим тесту 
«Main mode» (підвищення складності тестових завдань на кожному етапі). 

Результати дослідження та їх обговорення. Було організовано 
педагогічне дослідження серед таеквондистів-юніорів з метою визначення 
показників реакції на об’єкт, що рухається з використанням комп’ютерної 
програми «Reaction RM PRO». Під час дослідження чітко дотримувалися умови 
його проведення. Отримані результати дослідження наведені в таблиці 1. 

Перевірка відповідності нормальному розподілу сукупностей за 
допомогою критерію Шапіро-Уілка показала, що розподіл у кожній з трьох груп 
відповідає нормальному при α=0,05. Однак враховуючи величину об’єму 
вибірки (n=10), достовірність відмінностей між часом реакції спортсменів на 
кожному етапі тесту окремо (n=3) перевіряли за допомогою критерію Крускала-
Уолліса. Не виявлено статистично значущих відмінностей  в групі (H=2,24, 
p>0,05). Таким чином, не можна стверджувати, що час реакції значно 
відрізається на різних етапах тесту. 
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Таблиця 1 
Результати тестування реакції на обєкт, що рухається (n=10) 

Показник S1 S2 S3 За весь 
тест SD Shapiro-

Wilk 
 

Час 
реакції, 
Mean±SE 
(ms) 

31,9±3,46 26,05±2,07 28,45±2,43 28,80±1,57 8,64 0,92  

Примітка: Mean±SE - середнє значення±стандартна помилка; ms - 
одиниця виміру часу (мс); етапи тесту: S1 - перший етап; S2 - другий 
етап; S3 - третій етап; SD - середнє відхилення; Shapiro-Wilk – критерій 
Шапіро-Уілк за весь тест. 

 

 
Порівняння часу реакції групи за діапазоном варіації на кожному етапі 

окремо (рис.1) показав найбільший розмах варіації на першому етапі тесту  

 
Рис.1. Порівняння результатів тестування спортсменів за діапазоном 

варіації 
 

(V=119,60), що свідчить про значні відмінності у часі реакції серед 
учасників. Це може бути пов’язано з необхідністю адаптації до умов тесту. На 
другому етапі тесту спостерігається зменшення діапазону варіації (V=42,82), що 
свідчить про покращення стабільності реакції учасників, хоча з кожним етапом 
завдання ускладняються. На останньому, третьому етапі тесту діапазон варіації 
більше (V=59,08), порівняно з другим етапом, але різниця не значна та може 
бути пов’язана з ускладненням умов тесту – учасники реагували при протидії 
руйнівним стимулам. Однак цей показник значно менший, порівняно з першим 
етапом, що може свідчити про подальшу адаптацію до завдання. 

Висновки. Використання комп’ютерної програми «Reaction RM PRO» 
дозволило виявити особливості психомоторних здібностей таеквондистів-
юніорів. Встановлено, що результати тестування таеквондистів-юніорів не 
мають достовірних відмінностей (p>0,05). Розмах варіації результатів кожного 
етапу тесту окремо має тенденцію до зменшення, що демонструє адаптаційні 
можливості організму спортсменів. Для підтвердження встановлених тенденцій 
потрібні додаткові дослідження. Апробований тест є адекватним та 
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інформативним інструментом та може бути використаний для моніторингу 
психомоторного стану спортсменів у тих видах спорту, які вимагають прояву 
таких здібностей. 

Перспективи подальших досліджень у цьому напряму будуть 
спрямовані на оптимізацію психомоторних здібностей таеквондистів.   
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Анотація. У тезах розглядається проблема застосування 

інформаційних технологій у навчальному процесі майбутнього вчителя 
фізичної культури, а також вказується, що це є невід’ємною частиною 
сучасної фізкультурної освіти в Україні.  

Ключові слова: сучасні комп’ютерні технології, навчальний 
процес, вчитель фізичної культури. 

Вступ.  Питанням впровадження інформаційних технологій у галузь 
фізичної культури активно опікуються науковці. На думку вчених сучасні 
комп’ютерні технології надають можливість на більш якісному рівні 


